Школьный этап всероссийской олимпиады школьников

Биология 9 класс

Часть 1.

Выберите один правильный ответ

1.Поперечно-полосатые волокна свойственны мышечным тканям, которые обеспечивают

А. поворот глазного яблока                                           В. Сужение зрачка

Б. сжатие стенок лимфатических сосудов                Г. Расширение зрачка

2. Из названных заболеваний вирусом вызывается

А. холера                       В. чума

Б. оспа                            Г. Малярия

3. В регуляции функции почек не принимает участие 

А. ангиотензин                                   В. альдостерон

Б. вазопрессин                                  Г. Тестостерон

4. Орган пищеварительной системы, НЕ  входящий в состав тонкого кишечника, называется 

А. двенадцатиперстная кишка                          В. слепая кишка

Б. подвздошная кишка                                        Г. тощая кишка

5. Недостаток солей кальция в организме человека в первую очередь отразится на

А. проведении нервных импульсов                       В. росте

Б. свертывании крови                                              Г. Пищеварении

6.Надкостница НЕ может обеспечить

А.рост кости в длину                                В. питание кости

Б. чувствительность кости                       Г. срастание кости после перелома

7. Синоним термина нервный импульс 

А. мембранный потенциал                         В. поляризация

Б. Потенциал действия                                Г. Деполяризация

8. Вкусовая и обонятельная зоны находятся

А, в лобной доле коры больших полушарий головного мозга

Б. в теменной доле коры больших полушарий головного мозга

В. в затылочной доле коры больших полушарий головного мозга

Г. в височной коры больших полушарий головного мозга

9. Передние рога серого вещества спинного мозга образованы

А. вставочными нейронами                                 В. аксонами чувствительных нейронов

Б. телами чувствительных нейронов                   Г.телами двигательных нейронов

10. Паратгормон активирует поглощение кальция из кишечника в кровь при условии достаточного поступления в организм человека с пищей витамина

А)  D         В) Е
Б.)  C         Г) В1
11. Аксонный транспорт – это 

А. система транспортных белков в мембране аксона      Г. 

Б. проведение нервного импульса вдоль аксона от аксонного холмика до окончания

В.  перемещение химических веществ и органоидов вдоль аксона с помощью специальных внутриклеточных белковых систем

Г. Система обратного поглощения медиатора из синаптической щели

12. Первые наземные позвоночные произошли от рыб:

А. лучеперых                          В. цельноголовых

Б. кистеперых                        Г. Двоякодышащих

13. слюнные железы в ходе эволюции позвоночных животных впервые появились у

А. двоякодышащих рыб                    В. пресмыкающихся

Б.земноводных                                   Г. Млекопитающих

14. Водоросли наиболее приспособленные к фотосинтезу на большой глубине

А. красные                      В. бурые

Б. зеленые                       Г. Золотистые

15. Мирацидий печеночного сосальщика обитает в:

А. воде                                         В. Организме человека

Б. теле моллюска                      Г. Организме крупного рогатого скота

16. Флоэма относится к ткани

А. образовательной                          В. проводящей

Б. основной                                        Г. Механической

17. Формула цветка картофеля

А. *Ч5Л5Т10П1                       В. 

Б. * Ч(5)Л(5)Т5П1       Г *Ч(5)Л5Т10П1
18.Насекомоядные растения при переваривании захваченных насекомых получают

А. воду , необходимую для жизненных процессов при произрастании на сухой почве

Б, фосфор необходимый для синтеза белка

В. углеводы, не образующиеся в достаточном количестве при неблагоприятных условиях

Г. азот, необходимый для синтеза белков

19. Женский гаметофит и спорофит находятся совместно у:

А. хвоща                        В. селагинеллы

Б. сосны                        Г. Щитовника

20. Вторичное утолщение стебля типично для

А. мхов и голосеменных

Б. однодольных покрытосеменных и голосеменных 

В, однодольных и двудольных покрытосеменных

Г. голосеменных и двудольных покрытосеменных

Часть 2.

1. К числу агранулоцитов , среди лейкоцитов, в крови человека относят  (выберите три правильных ответа)

А. Лимфоцит В                  Г. Нейтрофилы

Б. лимфоцит Т                      Д. моноциты

В. эозинофилы                        Е. базофилы

2. Выберите правильные суждения

1. Нервные узлы симпатического отдела вегетативной нервной системы расположены вблизи спинного мозга

2. Стенка левого желудочка сердца имеет наибольшую толщину

3. Самым протяженным отделом пищеварительной системы является толстый кишечник

4. Сила сокращений поперечно-полосатой мышцы в наибольшей степени зависит от ее длины

5.Медиаторы отвечают за передвижение нервного импульса по нейрону.

6. Ассоциативные (вставочные) нейроны анализируют информацию и вырабатывают решения

7.Щитовидная железа реагирует на недостаток йода слабой выработкой гормона при сильном разрастании соединительной ткани самой железы

8. Для выработки адреналина необходимо, чтобы организм находился в постоянном стрессе

9. Желчь не содержит пищеварительных ферментов, а служит для эмульгирования жиров

10. В системе кровообращения наименьшее давление  в капиллярах

11. В любой клетке человека под микроскопом можно рассмотреть 46 хромосом

12. Венами называют сосуды, по которым течет венозная кровь

13. Все отростки нейронов выполняют одинаковые функции

14. Аммиак, образующий при окислении белков, в печени превращается в менее токсичное вещество мочевину

3. Распределите название растений по типам образуемых ими плодов

	Название растений
	Тип плодов

	А. абрикос

Б. томат

В. Одуванчик

Г. Паслен

Д.акация

Е. клевер
	1. боб

2. костянка

3. семянка

4. ягода
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Часть 3.

Дайте развернутый ответ

1. Чем отличается поперечнополосатая мышечная ткань от гладкой? Укажите не менее трех признаков

2. Какие органы в организме человека выполняют выделительную функцию и какие вещества они выводят?
Ч5Л(5)Т10П1








